

# FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG.

Megjelen minden szerdán és szombaton este  
Készíteteket vissza nem adunk.  
Szerkesztőség: Wekerle-tér 671.

Felolós szerkesztő:  
Biró Pál.

Főmunkatárs:  
Dr. Buza Barna.

Előfizetési ár: egész évre 10 korona, félévre 5 korona,  
negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyes szám ára 10 fillér  
K. Adóhivatal: Landesmann Miksa és Társánál, Wekerle-tér 502  
Hirdetéseket a legutóbbi számban közzéteszük.

## A leszámolás.

Sátoraljujhely, május 23.

(bp.) Lapunk mult számában kö- zölt, az ipartestületi betegsegélyző pénztárt nemcsak feloszlató, de annak vezetőségét megbélyegezett miniszteri leirat különösen érdekes fényt vet a vármegyében tomboló szegényletes viszonyokra. Nem akarunk most e fény politikai árnyalé a mellett időzni, élesen feltüntetni azt a Magyarországi tegnapi számában megjelent ama közlemény, amelyet mai számunk politikai rovatában egész terjedelmében közlünk. Am nem mulasztjuk feltüntetni azt az örömet, azt a változást, az a hangulatot, amelyet ez a leirat a város iparosai körében keltett.

Valóságos újábredés, valóságos gyönyörérzet hatja át a kebleket, látván, hogy immár az igazságos ügy győzelemre vihető, hogy a hatalmi szférák büzhödtek levegőjétől elkábult és e légtől elvakított kortes matadorok többé nem képesek megakadályozni az őszinte, az igaz, a becsületes ügy érvényesülését. A város őszintén gondolkodó iparosai körében — azok közül is sokan, akik eddig vakon hitték és biztak az ipartestületi vezetőség mellveregető hőseinek — egy egész séges, üdvös és a jövőre nagyon tisztóssággal bíró hangulat foglalja el a kedélyeket.

Minderősebben bontakozik elő a szilárd meggyőződés, hogy a hamisságok, visszaélések és bűnök egész sorozatával végigpaskolt betegség. pénztár elnöksége, többé nem viselhet oly állást, amely továbbra is igényli a hamisítatlan, tisztá, szeplőtlen bizalmat. És éppen ezért az iparosok józan elemei valóságosan megbotránkozhatnak azon, hogy az ipartest. betegség. pénztár elnöksége a saját maga kebelében tartott ülésén lemond az ottan viselt állásról, de egyben megjegyzi, hogy az ipartestületi elnökségben megmarad továbbra is.

Hát kérem ez első látszatra kacagtatóan csinos dolog, akár egy krajcáros komédia. Lemondani olyas állásról, amiben már nincs az ember. Ez hasonlatos az egy szeri diák esetéhez, aki miután másodszor is megbukott az érettségi vizsgáján, kijelentette, hogy kilép az iskolából. Ugyan kérjük szépen, ha ez a diák nem lép ki az iskolából, mi a frányát mivel tovább az iskolában? Ha ugyan be nem áll vicházmesternek, nem igen tudjuk mi egyéb keresni valója lehetne ottan? Ha a betegség. pénztár elnöksége le nem mond az elnökségéről, ugyan egy-két nap múlva mi

főlött elnököltné volna, mikor már a körmére koppintva, kivették kezéből azoknak a szegény, agyon dolgoztatott iparoslegényeknek keservesen összekuporgatott filléreit, amelyeket a miniszteri leirat szövege szerint önző célokra kielégítésére, könnyelműen és bűnös módon használtak fel.

Am ha ez kacagtató színben tünteti fel az ipartestületi elnökség pozícióját, e fölött könnyen napirendre térhetünk. De az ő operettszerű leköszönésük komédiája mellett ott settenkedik a jövő gyászos tragédiája. E tragédiának háttérzongató jelenetét előre éri a becsületes iparos társadalom, amikor mind nagyobb arányban, mind erősebb hittel gyökeredzik meg benne a gondolat, hogy annak az ipartestületi elnökségnek, amely ily mult után még mindig kedvet érez az ipartestület vezetésére — ezt a kedvét elvegye és ha szép szerével nem, hát akkor bármilyen csunyán, de az iparos ügyek vezető pálcáját a kezéből kivegyje.

Hisz mindezt az egyszerű józan ész parancsolja így. Mert ugyan, másodra nyugalommal helyezhetnek bizalmat oly vezetőségbe, amely ezzel a bizalommal már egyszerű oly lelketlenül visszaélt? Valóban csak a kötélen rángatótt tinócsordához hasonlatos párt hiheti ezt, vagy a bűnös lelkek helyezhetnek bizalmat továbbra is az ilyen vezetőségbe. Amde józan párt: becsületes, őszinte, és az iparosok különben is nyomoroságos viszonyain segíteni akaró, egyenes gondolkodású emberek az ilyesemben egy percig sem hihetnek.

Nem is hisznek és mindent megkisértenek, hogy ezt a hitet a tettek mezejére átvigyük.

Sátoralja-Ujhely, május 23.

A „beteg” pénztár immár befejezett ügyének politikai háttérét a Magyarországi keddi számában megjelent következő cikk világítja meg:

A Zempléni főispán újabb kudarca. A Magyarországi megírta már többször, hogy Zempléni a régi rendszer mily settenkedéssel akarja ismét felvetni a fejét, hogy a főispán mennyire nem tud megbartkozni az új áramlatnál. A multkoriban a vármegye közönsége és a főispán közt fennálló ellentéteket tártuk föl teljes világossággal. Most ime, arról értesülünk, hogy a megye székvarósának iparos közönsége és a főispán oly ügyben kerültek szembe, amely végül a főispán teljes kudarcával végződött. A főispán korteszi közbevetését Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter semmibe sen vette és teljes elégtételt adott Sátoralja-Ujhely városnak és polgármesternek Székely Eleknek, aki mindent elkövetett, hogy az iparosok sérleleit orvosolja és megvédi az önző és kortesérdekkel vezetett ipartestületi

elnökséggel szemben. Ezen akciót a Felsőmagyarországi Hírlap kezdte el, ez év február havában figyelemztetvén a város tanácsát azon rendelkezésekre és a visszaélések egész sorozatára, melyet a sátoraljujhelyi ipartestületi betegsegélyző pénztár elnöksége szegény, agyonnyomorgatott iparoslegények pénzével üz. Emittett lap a városi tanács vizsgálata után — midőn a sok visszaéléstől teljesen lezuhott a lepel — teljes erejéből folytatta az akciót, ezzel szemben pedig az ipartestület vezetősege, a főispán, a hivatalos megyei lap mindent elkövetett, hogy ezeket a támadásokat meggyengítsék. Am ez nem sikerült. Hegedűs miniszter március havában sürgös leirattal elrendelte a betegsegélyző pénztár feloszlatását. Történt erre a főispán termeiben nagy riadalom. A táviratok csak egy röpködtek a miniszterumba, minden összekötéstétet igénybe vettek, nehogy az ő kedvelt iparos kortese — aki nem létező légből kapott 500 iparos szavazattal tartotta sakokban a főispánt — az ipartestületi manipulációival lepleztessék. De ami különösen fontos volt, vigyázni kellett, nehogy itt lent a főispán szavát és akaratát felléle oly gyengének tartásák, mint a minő néyleg. (Bezeg erős volt ezeltől.) Anyit kieszközöltek a sok taviratát, hogy még akkor a héten Drexler miniszteri kiküldött lejtő a vizsgálat megejtése céljából, természetesen egyelőre felfüggesztett a feloszlatási rendelet. A miniszteri kiküldött egy héten át tartott vizsgálatának eredménye a miniszternek a mult esztőtörtön Zempléni vármegyéhez érkezett leiratában teljes hűséggel ugyan azt — sőt még többet is talált — hamisnak, rendellennek, visszaélésnek, amit a városi tanács hónapokkal ezeltől felfedezett és ami miatt a Felsőmagyarországi Hírlap sajtó-akciót indított és folytatott. Hegedűs miniszter elrendelte ezeket a pénztár azonnali feloszlatását. A leirat óriási lelkesedést szült Sátoraljujhelyben, az iparosok vasáronpán óriási népes gyűlést tartottak és erősen tüntettek a leirat mellett.

## A MEGYE ÉS A VÁROS.

× **Bíró és előjáróság választás Sátoralpakon.** A tisztújítások május hó 22-én tartott meg Barthos József főszolgabíró elnökelete alatt. Főbíróvá megválasztott: Molnár János Pénztárnokká: Gálgóczy Barna. Közgyám: Oláh Miklós. Rendőrbiztos: Trencsényi Pál. Tanácsosokká: Schulcz József, Kapitány János, Bálint János és Nyíri lettek egyhangulag megválasztva. A képviselőtestület kijelölő közgyűlésén mindjárt az elnöki megnyitót után Szabó Zsigmond az egész választási eljárás ellen óvást emelt. Elnököl főszolgabíró kijelentette, hogy az óvást nem veszi tudomásul, de az eljárás ellen felebbéssel élni bárkinek is joga van a törvény korlátain belül. Barthos főszolgabíró nagy megerőltetésbe került, hogy a választás simán, minden nagyobb zavar nélkül menjen végbe.

× **Adományok.** A zempléni vármegyei közművelődési alapjából, a m.-laborezi és a dávidvágiási gk. hitközségeknek egyenként 300—300 kor. segedelem kiifizetését rendelte el a vármegye köz igazgatási bizottsága.

## Altatási politika.

— Szenciácios fordulat a mádiak ügyében —  
Sátoralja-Ujhely, május 22.

Igen most mar a mádiak ügyében, olyan ügyben, — ahol egy tekintélyes vidéki város közönsége egy-két ember kivételével minden napi imájába foglalja, hogy az erőszakoskodó és állásának jogkörrel visszaelő jegyzőtől minél előbb megszabaduljon — altatási politikával él a vármegye, nehogy lapunk támadásai után igazságos elégtételt nyerjen Mád város közönsége.

Mintegy esztendője lesz már, hogy egy mádi küldöttség itt járt Molnár István főispánt, kérte őt szabadítsa meg a várost Illésházi jegyzőtől, aki ellen egy halmaz váddal megrakott jelentést és kérvényt nyújtottak be ugyanakkor Matolai Étele alispánhoz.

Dacára annak, hogy a jelentésben sok olyan súlyos vád volt, amelyért már az igazságos vizsgálat érdekében is a jegyzőt azonnal fel kellett volna függeszteni, ezt a megye nem tette. Továbbra is meghagyta a jegyzőt hivatalában, aki minden elképzelhető nyomással ijesztgette a feljelentőket, nehogy a vizsgálat folyamán vádjukat továbbra is támogassák. Némelyeket sikerült is megfélemlíteni. Amde ezzel csak még jobban elmergesítették a dolgokat. Látva a nagyközönség, hogy a vizsgálat előtt és után mindenkor még a jegyző dominál, hogy a vizsgálat mintegy a központból kiinduló látszólagos utasításra a jegyző tisztázását és nem az igazságot keresi, annyira felbőszült, hogy ma már egy-kettő kivételével, akik hivatali összekötésben vannak a jegyzővel — mindenki megbotránkozik, szinte fellázad azon, hogy az igazságos ügy egy baszkodó jegyzővel szemben nem tud győzelemre vergődni. A kedélyek oly mérvben vannak elkeseredve, — amit Schneider főbírónak később visszazavított leköszönése is fényesen igazol — hogy Mád városában valóságos megfélemlítő állapotok vannak. A nép lízong, az intelligencia kétségbeesett a köz igazgatás ilyenemű elfajlására.

A mádi hullámok elesapkodtak ide, amde a központ kajánul szemébe vigyorog a fenyegető árnak és az altatási szisztémájával próbálna az ügyet elposványosítani. Huzza, halasztja, a végleges intézkedést, amely igazságos színt csak a jegyző elmozdításával végződhet, ez alatt arra számít, hogy a kedélyek majd csak elcsitulnak, majd az akcióból az igazságos védői belefáradnak és akkor az igazságos elszakításával agyon lehet ütni egy közönség akaratát. Félnék, nehogy a mádiak győzelmé másféle is intő példa legyen az igazságos és rendes köz igazgatás után áhítóknak.

Dacára annak, hogy a miniszterumból annyiszor sürgötték már ezt az ügyet, dacára, hogy a tisztí ügyész már rég megadta szerény és elnéző véleményét, a mikor rendbírsággal kívánja büntettetni a jegyzőt, még mindig csak annyit történt, hogy attették az ügyet a királyi ügyészséghez. Van ugyanis a feljelentések sorozatának egy pontja, a melyben le van írva, hogy Illésházi jegyző az elvált özön miképpen vert véresre a hivatalos helyiségben egy néhány parasztlégenyt, a mádi bíró tulajdonságával szemben kitört verekedés incidenséből kifolyólag. Ezt az ügyet a vizsgálat oly lagymalaggal vezette,

hogy szinte beszédszók. Éppen az úgy főtanaira nem volt kíváncsi a vizsgálát. Am ez a vád súlyos, annyira hogy bűnvádi eljárás von maga után, de mert a vizsgálat papírosan lévő adataiból nem remélhető ez ügyben az ügyészesség vádhatározata, gondolták, jó lesz ezzel megmutatni mily szigorúsággal veszik egy község ügyét, attesaik az ügyet az ügyészességhez, majd ha az is reabilitálja a jegyzőt, akkor az altatási szisztema beavált és a jegyző minden bűne mellett megmarad pure a hivatalában, mintha légyesipésnél egyéb nem érte volna. Grasszállhat tovább, de sőt ily skanckió után még jobban is és nádpálával kényszeríteti az után járólókat, hogy neki, a hatalmas padisah kegyelt begjének fejet és tédert hajtssanak. Egy darab török világot akarunk visszavarázsolni a középkerből.

Amde hiába minden erőlködés, minden politika, a mai nappal ez megszűnt. Olvassák el az itt közölt két nyilatkozatot:

#### Nyilatkozat.

Alulírott ezennel nyilatkozom, miszerint 1898. év-ősszel a városházánál Illés-házi Endre jegyző Illés Józsi, Orosz Istvánt, Csorba Jánost és társait Szabó István akkori rendőr tanácsossal megkötöztette és ő maga Illés-házi Endre bikacsokkal őket megverte aminek szemtanuja voltam.

Abnásy Pál s. k.

#### Előttünk:

Pálóczy József s. k. Planer Adolf s. k. Szpiszer Jenő s. k. Ifj. Keresztény Mihály s. k. Kelt H.-Mád 1900. május hó 20.

#### Nyilatkozat.

Alólírott ezennel elismerem és kinyilatkozatom, hogy az 1898-ik év őszén Illés-házi Endre főjegyző a városházánál, az akkor befogott Illés Józsi, Orosz Istvánt, Csorba Jánost és társait nevezett főjegyző parancsára én összekötöttem, s ő sajtóközleg egy bikacsokkal ütötte s verte őket.

Kelt Mádón, 1900. május 21.

Szabó István s. k.

#### Előttünk:

akkori volt rendőrtanácsos. Pálóczy József s. k. Keresztény Mihály s. k.

A vizsgálaton nem akarták kideríteni, tehát hozzánk juttatták az ügyre a főtanúk vallomását.

Ezek után világos, hogy az ügyesség meghozza a vádhatározatot. A fejelemi törvény értelmében pedig ez után kénytelenek lesznek Illés-házi állapotot azzónal felfüggeszteni és később elmozdítaní.

Olyan vármegyében, ahol az igazságosság, az adófizető polgárok nyugalma és jóléte vezérli a közigazgatást, ott már a tömöntelen vád után eddig is felfüggesztették volna a jegyzőt.

Reméljük, hogy e két nyilatkozat nyilvánosságra hozatala immár Zemplénben is elég ok lesz arra, hogy Illés-házi Endre mádi jegyzőt. 24 óra belmenthetetlenül — felfüggeszesszék.

## HIREK.

### Szekerák Kálmán †

Sátoraj-Ujhely, május 22.

A sárospataki népszerű ipátlebános, aki csak pár héttel ezelőtt betegedett meg súlyosabban, kinek felgyógyulását oly őszintén főházkodott mindenki, aki csak ösmerte ezt a nemes, nagy lelku férfit, ezt a buzgó papot, ezt a talpig humanus embert — immár ravatalon nyugszik és holnap délután az imponans részvét megnyilatkozása mellett tért majd örök nyugalomra. A temetési fénys szertartás Desseffy Sándor esanádi püspök fogja vezetni, a ravatal fölött Koszora Endre kassai kanonok mond búcsubeszédet.

Az elhunyt puritan jelleme, az ő nagy szíve és lelke emelte Szekerákot arra a népszerűségre, amely utolsó útjára is elkíséri. Szerény ember volt ő, a ki a kitüntetések nem kereste, sőt kerülte. Az évek óta fűresedésben lévő zempléni főesperességet, melyet püspöknek szánt, sehoggy sem akarta elfogadni. Lp így nem akarta elfogadni a kanoniat, mert mint kanonoknak nem volna szerepköröm — mondotta. A fél egyházmegye papsága tanítványa volt. Nincs pap az egyházmegyében, ki őszinte tisztelettel és szeretettel nem viseltette iránta. Mint megyebizottsági tag a közigazgatási bizottságban tevékeny részt vett. Jótékonycélra is sokat adott. Mint sárospataki plebánosnak nagy érdeme van abban, hogy a felekezetek közti békét apolta, a legkényesebb felekezeti ügyeket is a legsimábban intézte el, bár a maga megyegyőződsécből egy betűt sem adott fel. Nagy tekintélynek örvendett minden vallásfelekezettel egyaránt.

Szekerák Kálmán született Kassán 1841-ben. Mint végzett theológus lett helyettes theol. tanár. Pappá szentelték: 1864-ben, 1866-ban rendes tanár s mint ilyen 1869-ig egyuttal praefectus volt. 1875-ben zsinati vizsgáló lett. 1878-ban szentszéki ügyész, 1885-től sárospataki plebános, 1896-tól apát.

— **A pataki herceg ünneplése.** Windisch-Grätz Lajos herceg a sárospataki Rákóczy várkastélynak jelenlegi ura, az elmúlt vasnapon ülte meg Sárospatakon 70 éves születése napját. A nagyrabecsült herceget, — a ki a környék magyarsága körében igaz népszerűséget szerzett azzal, hogy gyermekeit tősgyökeres magyar nevelésben részesíti — nagy ünnepséggel üdvözölték az alkalommal nemcsak a sárospatakiak, hanem a környék főiri barátai is. Reggel a herceg misét hallgatott a kegyurasághoz tartozó plebánia templomában. A templomi ünnepség lezajlása után a 70 esztendős életerős Windisch-Grätz Lajos herceg a sárospataki róm. kath. egyháztanács tagjait fogadta kastélyának tágas könyvtártermében, hol a küldöttség szónoka, Boggyai Zsigmond lovag szép szavakkal tolmácsolta az egyház ragaszkodását és szeretetteljes tiszteletét, melylyel a jótékony kegyur iránt viselnek. A herceg hálátel szívvel mondott köszönetet kath. hűtestvéreinek. Megható volt válaszanak vége, midőn a nála tisztelőket arra kérte, hogy vele együtt buzgó imában kérjék a jó Isten a súlyos betegnek fekvő apátplebánosnak felgyógyulásáért. A jubileumnak legkiemelkedőbb mozzanata a déli ebéd folyamán játszódott le, amidőn a kiraly kérviseletekben megjelent Dietrichstein herceg szárnysegéd atnyújtotta Ő Felsőégének az ünnepelthez intézett üdvözlő iratát s remek aranykerembe foglalt legujabb areképét. Ugyanekkor Mailáth József gróf a bodrogközi főurak nevében emelt poharat az őszkatona egészségére, magasztalván benne a közjérett lelkesülő tevékeny magyar honpolgárt. A hercegi család még két hetet tölt Patakon azután majd nyár végével jönnek vissza hosszabb tartózkodásra.

— **Nyugdíjazás.** Nemes Lajos kir. tanácsos zemplénmegyei tanfelügyelő saját kérelmére nyugdíjba vonul, a vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter a kérelmet teljesítette, és ma jött meg a rendelet, mely szerint a nagy tiszteletnek és szeretetnek örvendő tanfelügyelőnek nyugdíjazását 26 évi és 9 hónapig szolgálat után ez évi július 1-étől elrendeli.

— **Elhunyt főúr.** Gróf Vay Adam, Szabolcs vármegye egykori főispánja, főrendiházi tag, tegnap nyolcvanhat éves korában meghalt. Az elhunyt a hatvanas évekből képviselő volt, a Deák-párt híve, később Szabolcs-

vármegye főispánja lett azután hosszabb ideig működött mint egyházmegyei tanácsbíró.

— **A polgári leányiskola.** Ma érkezett leirattal Wlassics közoktatásügyi miniszter a sátoraj-ujhelyi polgári leányiskola felépítését és megnyitását elrendelte.

— **Kinevezés.** Banyay Kornél máv. hivatalnok Szerencsen ellenléri ranggal főpénztárossá kinevezetett és e minőségben Miskolcra áthelyeztetett.

— **Adomány.** Gróf Andrássy Dénes a n. toronyai k. templom helyrehozására, saját pénztárából 2600 korona pénzeségelyt adományozott.

— **Athelyezés.** A m. kir. pénzügyminiszter Lakatos Gyula m. kir. pénzügyi szamtanácsost Eperjesről a helybeli pénzügyi számvétséghez hason minőségben hivatal főnökké áthelyezte.

— **Eljegyzés.** Bilanovits István helybeli kereskedő és hó 20-án eljegyezte Korányi Paula kisasszonyt Legény-Mihályról.

— **Eszküvő.** Fein József könyvelő e hó 29-én esküszik örök hűséget Grün Gizella kisasszonynak, Grün Lajos leányának, Gálszében.

— **Elmaradt ünnepély.** Mint miskolci tudóstónk értesít, a Kun Bertalan püspök miskolci lelkészkedése 50 éves fordulója alkalmából rendezendő ünnepélyes istentiszteletet, a püspök gyengéklődése s több más közbejött akadály miatt június hó 10. napjára halasztották el.

— **Kormánybiztos a sárospataki főiskolában.** A sárospataki főiskolaba kormánybiztosul Dr. Bacsonyi Lajos küldeték ki. Itt említjük, hogy Hódmezővásárhelyre Szinney Gerzson, — Zalára pedig Dr. Ballagi Géza küldeték ki Sárospatakról.

— **A tállyai ev. ref. egyház örömlünye** a nagy elméi csapás miatt, a mely a fagy által érte a szőlőbirtokoskat, amint értesülünk, elmarad.

— **Iskolai vizsgálatok.** Sárospatakon az allami tanítóképzőben június 18-án kezdődnek az évről vizsgálatok, a református logiumházban pedig június 25-én. Mindkét intézetben első sorban fog végelemenni a róm. kath. növendékek hittani vizsgalata, melyen a püspöki biztos tiszteit Katusky Geyza helybeli plebános fogja betölteni.

— **Róm. kath. templomunk kibővítése.** Városunk róm. kath. templomát — mint lapunk egyik előző számában írtuk — ki fogják bővíteni. A gyűjtés minden vonalon megindult. Az e tárgyban tartott egyháztanácsi gyűlésen jelen volt egyháztanácsosok mindjárt akkor körülbelül 2000 koronát jegyeztek elő. A templomnak is van valamije, a gyűjtő szerényekbe is gyűllik valami s mint értesülünk a plebánia lelkes kegyurője — gróf Wallis Gyuláné, Somogyi Ilona grófnő — is tetemes összeget kész adozni e nemes célra. Szakértői vizsgálat csak hosszabbidat tart lehetségesnek s így oly hosszúra lesz a templom, hogy vagy 500 emberrel férne el benne több. Hogy a templom aránytalan hosszúsága a szépség rovására ne legyen, az oldalbejárat helyébe egy tornyos előcsarnok van tervbe véve.

— **Athelyezés.** A m. kir. igazságügyminiszter Rácz Ernő edelényi kir. járásbíró, volt ujhelyi törvényszéki jegyző a kassai kir. járásbírosághoz helyezte át.

— **Napfogyatkozás.** Hétfőn, érdekes csilgászatú eseménynek vált szünetévé a kék mennybolt. Teljes napfogyatkozás jósoltak erre a napra a messze-látók tudosai, a melynek azonban Budapesten egyik része volt látható csupán: délután 1 óra 29 percek kezdte az ujhöld eltakarni a nap korongját s a teljes sötétség 2 óra 30 percek áll be. Esti 6 óra 50 percek ért véget azután az érdekes tunemény.

— **Társas estély.** A helybeli dalárd e hó 22-én kedden este a Bock kert helyiségben vig estélyt rendezett. Pécsár Gyula helybeli róm. kath. kaplan, dalárda új alelnöke volt a házigazda, ki installációját tartotta. Novák Gyula és Vágó Gyula szép beszéddel üdvözölte az új alelnököket, ki szintén szép szavakkal mondott köszönetet és élte

a dalárdát, az estély vig hangulatban ejfelig tartott.

— **Betörés.** A vásáros helyeket a kassasitikából élő emberek rendesen fel szoktak keresni, kinek mindig az a főcéljuk, hogy maguk után észrevehető nyomokat hagyjanak. Gálszében a mult héten nagy vásár volt s meg is van a nyoma, mert ismeretlen tettesek — főhasznalva a borult és sötét éjszakát — két szomszédos helyiségbe betörték. Az egyik a »Kath. Kőr«, a másik a szomszédos vegyeskereskedés. »Kath. Kőr«-ben csalódtak az ismeretlenek, mert habár minden fiókot és szekrényt feltörték, habár mindent áttutáltak és széjjel szórtak, »édelemleges« tárgyat még sem találtak. Hogy még sem lehetett barbar emberek az főképen abból tunik ki, hogy a kör jegyzőkönyvét, az alapszabályokat, a pénztári és könyvtári könyveket »dühökben« össze nem tépték. Mig a »Kath. Kőr«-be könnyű szerez a — külső és belső ablak bezárással férhettek a csalódottak: addig a szomszédba csak refináriával juthattak be. De oda is bejutottak és pedig úgy, hogy a szárnnyát lecsapó vasa mellett csapfúróval ökölnyi lyukakat furtak, főlemelték a zárát és könyök-kedvők szerint garazdalkodtak az egy és fél méternyi hosszúságu és talán ugyanannyi szélességű nagy vegyeskereskedésben, a honnan elemtek egy pár doboz szívert, bonbont, theat és más ilynemű portékát s ráadásul a nagy vegyeskereskedés kettős könyvtélti könyveit, a melyeket azonban a kárvallott nagy »szerencsésje« a szomszédos kertben hajnalban megtaláltak. A csendő rök erősen nyomozták a tetteseket.

— **A Bock kert helyiségében** Csütörtökön, e hó 24-én a gyártelepi zenekar belépti díj nélküli hangversenyt tart.

— **Az ideai fagy az Isten büntetése.** Ezt találta ki a tállyai nép elkeseredésben. Büntetni akarta pedig az Isten az urakat, mivel, hogy a jégzúd-agyukat állították föl. A legszomorubb tény az, hogy a 12-iki borzasztó fagy hatása már kezd mutatkozni úgy az üzletekben, mint az iparosoknál. Megszűnt minden munka és kereset, mert a tállyai nép eskakis a szőlőművelésre van utalva s nincs semmi más kereset forrása. Tállya város a mult héten elhatározta, hogy folyamodni fognak az Agrar-bankhoz, hogy halassza el a már ez idén bekövetkező fizetési határlírt, mert nemcsak a köleszint nem fizethetik még az idén vissza, hanem azt se tudják a gazdák, hogy jövőre miből fogják szőlőiket megművelni.

— **Emberölés félelemből.** Megrendítő szerencsétlenség történt edzett elő Bényén tegnapelőtt egy vén ember féltelme. Bálint Andrást az egész környék nagy uszorásnak ismerte s még abba a szobájába sem bocsátott senkit, a hol a pénzt tartogatta. Szabó Andrást bényei lakos ellen tegnapra valami árverés volt kinttve. Minthogy a megszorult gazda sehonnan sem tudott pénzt szerezni, végső kétségbeesésében ma este elment a sógorával az uszoráshoz, hogy tőle kérjen pénzt. Bálint Andrást azt hívén hogy a kik este az ablaknál zörgtetnek, azok rablók, kilépett az ablakon. A golyó Szabó sógorát, Korhecz Imret halántékán találta. A szerencsétlen ember azonnal meghalt. Az előljártságot azonnal értesítették az esetről, s a mikor a bíró megjelent, még akkor sem nyitotta fel Bálint az ajtót, hanem úgy kellett azt feltörni. A halálra rémült vén embert kocsin kellett elszállítani lakásáról, mert az ijedtségtől nem tudott lában állni.

— **A Bodrogközi Jótékony Nőegyesület** által jövő hó 17-én tartandó lóverseny feltételei: 3 óra 30 perc: Sikerezny. Tiszteletdíj az elsőnek adva gróf Forgách László, a másodiknak gróf Mailáth Józsefnek, a harmadiknak gróf Szirmay György által. Futhat minden 8 éves és idősebb oly nem telvérő, mely még legalább 1000 korona értékű sík, akadály vagy gátversenyt nem nyert. — Urlovasok zinekbén, esetleg egyenruhában karszállaggal teherkiengylenítés nélkül. Távolags: egyszer a pályá köré. Tét: 20 korona. F. v. F. — 4 óra: Ügetverseny. Kettős fogatok részere. — Tiszteletdíj az elsőnek adva

gróf Mailath József, a másodiknak gróf Forgách Lászlónál által. Indulhat minden belsődni nevelt ló, melyben sem orosz, sem amerikai vér nincsen. 4 kerékű járműben, urkocsios által hajtva karszallaggal, női birókkal. Távozás: 3-szor a pálya köre. Tét: 20 korona. F. v. F.

4 óra 30 perc: **Ügetőverseny.** Kettős fogatok részére. Tiszteleddi az elsőnek adva br. Sennyey Béla, a másodiknak gróf Dessewffy Alajos, a harmadiknak br. Sennyey Miklósné által. — Indulhat bármely származású ló, 4 kerékű járműben, hölgyek által hajtva, karszallaggal, urbirókkal. Távozás: 2-szer a pálya köre. Tét: 30 korona. F. v. F.

5 óra: **Ügetőverseny.** Kettős fogatok részére. Tiszteleddi az elsőnek adva a hölgyek, a másodiknak öz. gf. Korniss Miklósné által. Indulhat bármely származású ló, 4 kerékű járműben, urkocsios által hajtva, karszallaggal, női birókkal. Távozás: 3-szor a pálya köre. 200 méter térelőny oly fogatok, melyben sem amerikai, sem oroszvértű ló nincsen. Tét: 30 korona. F. v. F.

5 óra 30 perc: **Vadászverseny.** Tiszteledji az elsőnek adva gróf Nádasdy Ferencz, a másodiknak ötv. Sennyey Géza, a harmadiknak báró Sennyey Géznál által. Fúthat minden 4 éves és idősebb ló, mely sem ik-, sem akadály-, sem gátversenyt nem nyert. Lovagolandó 50 méterrel a Master mögött kopók után urlovások által, polgári, csetleg egyenruhában karszallaggal, teherkiégénylítés nélkül. Hölgyek kőr concours lovagolnak. Távozás: körülélve 4000 méter. Tét: 25 korona. F. v. F.

6 óra: **Mezei gazdak versenye.** Az elsőnek 100 korona, másodiknak 50 korona, harmadiknak 30 korona, negyediknek 20 korona adva br. Sennyey István által. Fúthat minden a Bodrogközi szolgabírói járás területén lakó mezei gazda lóva, lovagolva karszallaggal, nyereg nélkül, Urasági eszedék mint lovasok kizárva. A tulajdonjog közséj hiteles bizonyítvány által igazolható. Távozás: 1-szer a pálya köre. Nevezés: az oszlopnál június 17-én a versenynapon. felórával a verseny előtt.

Belépti díj nincs, de a játékonny célra való tekintetből a verseny pályára a nögyesület által kibocsátandó sorsjegyet vétele kötelező és pedig azok, kik II-ik helyre mennek, 1 sorsjegyet, a kik I-ső helyre mennek 6 sorsjegyet s azok, kik a nyeregő helyre is mennek, ezenkívül még 6 sorsjegyet kötelesek venni. Gyermekek az I. helyre 2 sorsjeggyel mehetnek.

Egy sorsjegy ára 50 fillér. Ki lesz sorolva: 1. Egy mezőhegyesi félvér kanca Cour Zdenko után, szepos esikóval Biró után, — adva Lip-tay Béla ur által.

A földmivélségi miniszter adománnyából vett 2 darab magyar tinó.

A kancára mindkét osztály. — a 2 tinóra azonban csak a II-ik helyre szóló sorsjegyek jászhatnak.

A vonatok közlekedése, valamint esetleges egyéb közlemények annak idején hirdetmények útján fognak közölteni.

— **A »Nyul« kerthelyiségének megnyitása** a múlt vasárnap rossz időjárás miatt a hónapki Csütörtöki napon tartatik meg **Dandás** Aladár zenekarának közreműködése mellett.

## SZÍNHÁZ.

### Színházi műsor.

**Szerda:** Szulamith fölhelyárak.  
**Csütörtök:** Az ürldig mükfája  
**Péntek:** Az édes  
**Szombat:** Orpheus a pokolban

**\*\* Csök.** Báró *Döczy* Lajos poétikus »Csök«-jában a *Maritta* szép szerepét választotta *Buttkay* Katinka a második vendéglátóként. A második est sikere nem maradt hátra az első mellett, sőt ha a művészi értékről egyáltalán beszélni akarunk, — a vendég sokkal jobban felültehet meg szerepének ezen az estén, mint az első alkalommal. Mig Cyprienne-nél a felfogás mélységét az asszonyi lélek hü interpretálását, a rész-

letek finom kidolgozását igényli a szerep, addig Marittánál az egyéni báj, a subjektív érzések poétikus reflexei emelik és teszik széppé ezt a szerepet. Amíg amott a művészi felfogás, az objektív, kézzel fogható, a látható és érezhető, a színpadon elő igaz művészet emeli az alakot, addig emitt a nő kecsesség, az előadás csinos külsejei, egy meglez sziv igaz ömlengése képes a hatást minden különösebb művészi követelmény nélkül is elérni. Cyprienne asszony az asszonyi fortély minden vértjével felruházott okos asszonyka, Maritta egy naiv parasztlányka, aki még alig ébredt női hivatásának tudatára. — A vendég mindenestre izléssel és művészi felfogással választott, amikor ezt a két választat választotta a bemutatkozóvá. A salon szubrett szerepokről teljes terrenuma e két szerep közé illeszkedik. Meg kell vallanunk, *Buttkay* Katinkának ez estén igazabb volt a sikere, mint szombat estén. Akkor az ösmékedés, a vizionálás örömeinek sok jutott a lelkesedésből, ez estén többet kapott *Buttkay* a játékaért. Oly elevenen, annyira ritmál mozogt a színpadon, mintha nem most lépett volna a deszkára, hanem mintha már esztendő óta ott élné. Kár, hogy a hangját egy kis ideiglenes rekedtség fátolyozta teszi, különben még szebben érvényesíthetett volna a Csök-definíciója, a melyet sok melegséggel, naivsággal adott elő. Általában ez az est is sikeres volt, sokszor kitapsolták nyitni is, ugyanekkor pedig ismét két remek vírágeskorral leptek meg. Ez estén *Lányi* Irma nemes méltósággal gyönyörű előadással játszta meg a királyi szerepét. A sikeren közreműködtek még *Halmay* Imre, a *Gabányi* fiuk és *Tiszta*.

**\*\* Buttkay Katinka bucsufelépése.** Hét-főn este zsóftl házbm bucsuztatta el *Buttkay* Katinkát az a lelkes, szép közönség, amely első perctől fogva oly hálas elismeréssel jutalmazta a vendég színpadi tehetségét. Ez estén Pailleron »Szikrá«-jában játszta Antonicettet: Valóságos tap-svínar fogadta, a vírágeskorok egész özőnével és egy remek ékzar ajándékkal halmozta el — mikor utolsó estén a színpadra lépett. A szikra előadása után a New-York szépből egy betét táncot lejtett el *Buttkay*: annyira graციózzal, oly bájjal, hogy talán ez estén érte a legnagyobb sikerét. A mozdulatok művészes plasztikája, a nőesség vonzó varázsa, ott lappangott minden mozdulatában: valóban művészetet produkált a táncával. Óriási tüsszel megújrazták és még soká húzták le és fel a függőnyt, a mig a vendég végre megválhatott szives közönségétől.

**\*\* Diplomás kisasszonyok** ment tegnap őrés ház előtt, kedélyes, majdnem patriarchális előadásban. *Lévy* Sari csupa báj volt, mint mindig. *Lányi* Irma ma talán az abszolút műtészék babérait is kiérdemelhette, annyira igaz volt.

**\* Vendégszereplés.** A jövő héten társulatunknál ismét városunk egy szülöttje, *Guthi* Sarolta kóloratur-énekesnő fog vendégszerepelni, ki néhány évvel ezelőtt a bpesti színtanoda bevégeztével nálunk bemutatkozott és ki azóta a vidék nagyobb városaiban s a fővárosban is működött és a téli időnyre a debreczeni társulathoz van szerződve. A törekvő, fiatal énekesnőt az a méltánylást érdemlő vagy serkenti, hogy izmosodott tehetségét szülővárosának bemutassa.

**\*\* Kunhogyi Miklós színtársulata** a jövő hónap 6-án kezdi meg működését Sárospatakon.

## KÖZGAZDASÁG.

### A kivándorlás.

Irta: Dr. Szmeccsányi Béla.

II.

Véke, május 18.

Egy statisztikai kivonatban olvastam, hogy a nagy Németországból sokkal kevesebb egyén távozik az Unio államaiba, mint hazánkba, hol pedig távozás nélkül szolva, minden egyes egyén

— tényező. Azonban Németországból s a többi continentalis államból a kivándorlók bizonyos céltudatossággal távoznak: hozzájárulnak ugyanis a gyarmatosítás hasznos és nagy munkájához. Mindazok azonban, kik hazánkba elköltöznek, a magyar állam horizontjáról teljesen letűnnek s gyámolatlanul állanak ott az összerdektől messze álló egyéni érdekek szolgálatában, a vallás némely tag kételkedéi által összefoglalva.

Allapodjunk meg kissé e kérdésnél! Elismereim, hogy az Amerikában levő honigárok sorsa szabályozandó, s belátom, hogy ez a consuli intézmény nagyobb szabású reorganizálásával legkönyvebben elérhető, mint azt Hegedus Loránt értekezésében és az ő nyomán indult Mailath József gróf főrendiházi beszédében felemlítették. Azonban ezen intézkedéseket én a kivándorlás esökéntésének s megakadályozásának kérdésével azonosítani nem tudom. Szerintem ugyanis a kivándorlás kérdése, mint összefoglalom két fő alsztályra osztandó: a kivándorlás szabályozása az ország területén belül, s a már kivándorolt honigárok sorsának javítása s irányítása Amerikában. E két fogalom azonban fordított viszonyban van egymással. Minél sikeresebb intézkedések történnek ugyanis az Amerikában levő honigársaink megélhetésének és védelmének biztosítására, annál jobban fokozzuk a kivándorlási hajlamot az ország területén belül. Ily módon ugyanis azon végső akadályt, mely mindezekig a kivándorolási szándékokat némileg visszatartotta: az amerikai repressív intézkedésektől való félelem okát elhárítottuk. Felette veszedelmes dolog tehát a consuli intézmény kiterjesztésével s egyéb intézkedésekkel a kivándorolt honigárok sorsát javítani mind azon ideig, míg a kivándorlási hajlam ily mérvű s míg hazánk területén belül egy nagyszabású organisatióval, a személyes szabadság brusque megtámadása nélkül, nem szabályoztuk a kivándorlási kérdést s nem esökéntettük különösen a kivándorlási hajlamot, az okok miatt Hegedus Loránt hatalmas értekezésének e pontjával s Mailath József gróffal, ki az értekezés hatása alatt beszédjében ugyan azon eszméket hangoztatott, — egyet nem érthetek.

Magam is foglalkoztam sokat azzal, hogy eruáljam azon indokokat, melyek népünk a kivándorlásra ösztönzik. Midőn azonban Hegedus Loránt értekezése, melyben az okok mozaikszéri részletességgel, bár csak példaképpen vannak felsorolva, — közforgalomban van, — nem tarthatom feladatunknak ugyanazon okok nagy részét egyéni álláspontomból megvitálni, vagy ismételni. Ez okból csak némely, még nem említett, vagy lokális ok felemlítésére óhajtok szorítkozni.

Midőn megfigyeltem az ugynevezett szeláremberek munka utáni keresletének áramlatát, azon tapasztalatra jutottam, hogy a falu a kis városnak, ez a nagyobb városnak fokozatosan tovább adjak, telítettség okából, a munkás kezeket, mig végre a reortokant keresztül menve, — minden oldalról a fővárosba tömörülnek. — A főváros azonban sokkal kisebb arányú még mind-ezideig, minthogy e munkakereső tömegeknek befogadására s foglalkoztatására képes lenne. A munkakereslet itt sem talalközvén kinálattal, — a munkanélküli maradt csoport nagy része kivándorol, különösen a Kánaánnak hirdettet Amerikába. Szerintem tehát hazánk centralis helység-alakulata s a vidéki nagy centrumok (gyárvárosok) hiánya nagy részben okai a tömeges kivándorlásnak. E tényeknek beigazolására éppen egy-amerikai írónál találtam meg: Carey Henriknél, aki a társadalmi tudományról írt nagy kézi könyvében (fordította Halász Imre 1867.) — kifejti, hogy, ha a helyi, vidéki központok vonzóereje csökken, vagy egyáltalában hiányzik, s ez által az ország a központosítás felé törekzik, akkor az absentisimus növekedésével és a társadalmi hajlam csökkenésével, — bekövetkezik, a nagy tömegekben való kivándorlás.

A szegény munkás osztály részére

névze hazánkban a tökegyűjtés csaknem kizárt. Ha nincs ugyanis oly szerencés helyzete egy községnek, hogy közelében egy nagyobb ipari telep van, mely üzemét télen is folytatja, — kizárólag mezei munkára van a lakosság utalva. A mezei munka pedig a téli hónapokra ki nem terjed, minek legtermészetesebb következménye, hogy nyári keresményét télen éléli a munkás, miáltal a tökegyűjtés reménye, illetve a jövőről való gondoskodás eszméje, e nemesebb s buzditó motívuma a szorgalmas munkának lassanként elfojtják, azok pedig, kikben ez ösztönök megmaradtak, kivándorolnak oly vidéket felkeresendők, hol az élelem olcsósága, a munkabérek magassága, de különösen a termelési ágak s kereseti források sokfélesége és decentralizációja folytán munkájuk gyümölcséként tőkére tehetnek szert. — Nagyon fontos volna tehát, — nézetem szerint azon módokról gondolkozni, melyek lehetővé teszik, hogy az ipari fókuszoktól távol eső helyeken nehézség télen is a nyárihoz hasonló napi keresménnyel biztosítani a mindennapi megélhetését. Ék-képpen ugyanis lehetővé volna téve azon fontos érdek, miszerint a munkás nyári keresményének egy részét tökegyűjtésre fordítsa, a tőke pedig, — különösen ingatlan alakjában őt jobban helyhez kötvén, — a kivándorlási hajlam természetesen kiköltözzék lelkületéből.

**\* A lelkészek gyümölcsözései tanfolyama** a budapesti kertészeti tanintézetben ápril 30-tól május 6-ig tartott meg. A földm. miniszterium által közzétett pályázat értelmében a tanfolyamon csak 12 lelkésznek kellett volna résztvennie, de mivel arra az egész országból 387 lelkész jelentkezett, azért ez évben kivételképpen 26 lelkész vett fel. Részt vett a tanfolyamon 5 görög kath., 9 rómk. kath. lelkész vármegyénkiből ts.

## Ipar és kereskedelem.

**x Az ungvár-uzsoki határszéli vasút** építését, mint a lemberg-szabab-uzsok-szoros vasút folytatását öszszel megkezdik. A finanszírozást Pesti magyar kereskedelmi bank eszközöli. A lemberg-szabab-uzsok szorosi szakasz hossza 173 km. és költségelíránzata 19 millió frt, mig a magyar résznek Ungvárig terjedő szakasza 56 km. hosszú és költség előiránzata mintegy 11 millió frt. A vonalon alagutak, viaduktok, hidak és egyéb műtárgyak létesítendő. Ezen stratégiai vasutvonalnak az osztrák kormányval történt megállapodás szerint 1903-ig el kell készülnie.

## TÖRVÉNYSZÉK.

**§ Esküdtszéki naptár.** Május 20-án d. e. 9 órákor: szándékos emberlész bűntettével vádolt Beteg Demeter büntügy. védő: Dr. Fried Lajos; — május 28-án: szándékos emberlész bűntettével vádolt Kurei Sándor büntügy. védő: Dr. Szirmai István; — május 29-én: halált okozó súlyos testi sértéssel vádolt Tinko Vaszil és Tinko Vaszilné büntügy. védő: Dr. Székely Albert és Dr. Buza Barna; — május 30-án: rablás bűntettével vádolt Kavesák Mihály és társai büntügy. védők: Somogyi Bertalan és Erényi Manó dr.

### Esküdtszéki tárgyalások.

Zemplénvármegye székházának nagytermében e hó 21-én nyílt meg az eskedbírószági nyári ülészaka. A terem szűnített helye van mint az első esküdtszéki tárgyalásokon, a karzatán hölgyek foglalnak helyet, az esküdttbírák pedig komor arccal figyelnek a bírák, vádlott és tanak minden szavára. A már kora reggel kezdődő tárgyalások csak késő este érnek véget.

*Első nap, május 21.*

Szándékos emberlész vádolt **Kondás** Juli ül a vádlottak padján. A vádat vádlott maga sem tagadja. Rézgállék. kénkövel mérgezete meg ugyanis eseseemő gyermekét, kit a szíve mellett hordott, egykoron majd

dajkaságba adta azt szomszédnőjének. Egy krajcárral vásárolta meg aztán a boltosnál szomszédnője tanácsára a mérget, hogy satnya és vóna gyermeke vagy gyűgyuljon meg tőle vagy akkor inkább pusztuljon el.

A vádhatóságot *Hlavathy József* kir. főügyész, a védői tisztet *Izsepy István* ügyvéd tölti be.

Az esküdtszék a szokásos formalitások mellett pedig a következőképp alakult meg: Dókus Mihály, Reichard Lajos, Spotkovszky Károly, Roth Mór, Kriszt István, Lövy Adolf, Rose Salamon, Boek Imre, Ruttka Mór, Kovács Endre, Króó Gyula, Pótesküdték: Pekáry Gyula, Zombory János.

A fiatal 19 éves vádlott egykedvűen, hetykén ül a vádlottak padján, majd a képeket bámulja, majd a közönséggel igyekszik kockatolni, mí valósággal megdöbben a hallgató-ságot.

Közvádó nagyszabású vádbeszéde után, ki gyilkosságnak kéri minősíteni, a megdölgőtenul végezhívt büneeseleményt *Izsepy István* védőbeszéde következett, mely után az esküdtek tanácskozára vonultak vissza.

Az esküdtek *szándékos emberölésben* mondták ki bűnösnek vádlottat, mire a törvényszék 6 évi fegyházra és hivatalvesztésre ítélte a vádlottat.

Ugy a kir. ügyész, mint a védő, — megnyugodtak a bíróság ítéletében.

A második napról a keddi és szerdai esküdtszéki tárgyalásról jövő számunkban referálunk.

## NYILT-TÉR.)\*

KRAUSZ ILONKA

S.-A.-Ujhely

KLEIN MIHÁLY

vendéglős Ujpest

jegyesek.

## Vasúti menetrend.

— Érvényes 1900. évi máj. 1-31. —

### Indul Ujhelyből:

#### Budapest felé

Reggel gyors v.	7 óra 28 perc.
Délután személy v.	12 óra 13 perc.
Délután gyors v.	4 óra 02 perc.
Este vegyes v.	9 óra 10 perc.

#### Kassa felé

Reggel személy v.	7 óra 06 perc.
Délután személy v.	1 óra 35 perc.
Este személy v.	8 óra 32 perc.

#### Mező-Laborcz felé

Reggel vegyes v.	7 óra 06 perc.
Délután személy v.	1 óra 35 perc.
Este személy v.	8 óra 32 perc.

#### Csap felé

Reggel vegyes v.	7 óra 39 perc.
Délután gyors v.	1 óra 10 perc.
Délután személy v.	5 óra 06 perc.
Este vegyes v.	8 óra 46 perc.

### Érkezik Ujhelybe:

#### Budapest felől

Reggel vegyes vonat	6 óra 33 perc.
Délután gyors v.	12 óra 55 perc.
Délután személy v.	4 óra 39 perc.
Este gyors v.	8 óra 14 perc.

#### Kassa felől

Reggel személy v.	7 óra 13 perc.
Délután személy v.	2 óra 52 perc.
Este vegyes v.	8 óra 31 perc.

#### Mező-Laborcz felől

Reggel személy v.	7 óra 13 perc.
Délután személy v.	3 óra 30 perc.
Este vegyes v.	8 óra 31 perc.

#### Csap felől

Reggel gyors v.	6 óra 54 perc.
Délután személy v.	11 óra 53 perc.
Délután gyors v.	3 óra 41 perc.
Este vegyes v.	7 óra 56 perc.

Kiadótulajdonos:

LANDESMANN MIKSA.

# Hirdetések

jutányos árban közlésre

felvételnek

a „Felsőmagyarországi Hírlap“

kiadóhivatalában.

## Árverési hirdetmény.

Alólirott tömeggondnok ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint esődbíróság 4566/900 sz. elrendelő és a s.-a.-ujhelyi kir. járásbíróóság 1900 Pv. III 340/2 számú kiküldő végzése folytán a vagyonbuktott **Róth Géza** esődtömegéhez tartozó s a esődletár 195—202, 204—214, 219—223, 225—227, 229, 231—238, 241—270 és 272—330 tét. számok alatt leltározott és 2388 korona 60 fillerre becsült

**magánlakáshoz tartozó butorberendezések-, fogyasztásicikkék- és italnemüekből álló ingóságok**

nyilvános bírói árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a helyszínén leendő eszközlésére **1900. évi június hó 12-ik és következő napjának** délutáni 3 órája határidőül kítüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alól is elfognak adatni

Kelt S.-a.-Ujhely, 1900. évi május hó 21-én.

Dr. Róth József

tömeggondnok.

## LANDESMANN MIKSA ÉS TÁRSA

két gyorsajtóval, különféle segédgépekkel és a lediáatosabb betűfajokkal, a kor igényeinek megfelelően berendezett

# K Ö N Y V N Y O M D Á J A

WEKERLE-TÉR SÁTORALJA-UJHELY DR. SCHÖN HÁZ

ajánkozik mindennemű **könyvnyomdai munkának**, u. m.: hírlapok, folyóiratok, könyvek, röpiratok, diszmiűvek színlapok, takarékpénztári évi zárszámadások, tanodai jelentések, árjegyzékek, számlák bárcakönyvek per'orrozva (lyukkasztva) levélpapírok és levélborítékok, eljegyzési, lakodalmi és táncvigalmi meghívó, táncrendek, gyászjelentések, körlevelek, táblázatok falragaszok stb. stb.

**isléses, hibátlan, gyors, pontos és jutányos árban**

kívánatra több színben való elkészítésére.

Nagy raktár mindenféle községi, körjegyzői, ügyvédi, kereskedői, egyházi és iskolai

## NYOMTATVÁNYOKBÓL

melyek itt olcsóbban kaphatók, mint bárhol.

Előfizetésre és hirdetések közlésére a legalkalmasabb és legolcsóbb lap a

# „FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP“

POLITIKAI UJSÁG

5 vármegye független polgárainak legelterjedtebb lapja. Megjelen hetenkint kétszer.

Előfizetési ára: Egy évre 5 írt Félévre 2 írt 50 kr. Negyedévre 1 írt 25 kr. Hirdetések jutányos árban közöltetne